

历史痛感未敢忘,勠力同心谋复兴

——写在第九个国家公祭日到来之际

新华社记者蒋芳、邱冰清

12月13日,凄厉的警报声将再一次作为整个国家的背景音长鸣于耳畔。冬日的南京城,佩戴起紫金草的人们再次仁立街头,回首这座城市最惨痛的历史。

在南京大屠杀惨案发生85周年之际,举国上下悼死难同胞,是哀悼更是警醒,历史悲剧决不能重演,我辈当勠力同心,为中华民族的伟大复兴不懈奋斗。

八十五载,历史痛感未敢忘

“父亲、二姑爹、大舅,我又来看你们了……”11月25日,86岁的南京大屠杀幸存者马庭宝在亲人的搀扶下,来到南京大屠杀死难者名单墙前,苍老的手颤抖着指向亲人的名字,眼里满含生死相隔的痛楚。

南京大屠杀死难者名单墙被民间称作“哭墙”,墙上共铭刻了10665个死难者姓名。每一个姓名背后,都有着家破人亡的惨剧。

鞠躬、献花、敬香、默哀……陪着马庭宝参加家庭祭仪式的女儿马明兰说:“父亲老了,当下的记忆很模糊,过去的事情却记得清清楚楚。”她注意到,人群中的白发老人只有三四位,绝大多数是子女辈、孙辈。

在世者仅剩54位!2022年以来,又有7位幸存者老人相继离世。冰冷数字变化的背后,是那段惨痛历史见证者在消逝。

13名传承人上岗!今年8月15日,首批南京大屠杀历史记忆传承人获得认证,意味着幸存者后代正式接过传承历史记忆、传播历史真相的接力棒。

“不敢忘!不能忘!”已故幸存者李高山的儿子李真铭说:“父亲在世时常夜不能寐,一闭上眼睛就是死里逃生的经历。他走后,这份责任就要我来扛了。”

“要记住历史,不要记住仇恨”“忘记过去的苦难可能招致未来的灾祸”……已故幸存者李秀英、远东国际军事法庭中国法官梅汝璈的警示之语,仍悬挂在



这是侵华日军第七三一部队罪证陈列馆内用六种语言写的“反人类暴行”墙。新华社记者 张涛 摄

侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆展厅的显眼处,至今振聋发聩。而在展厅的留言区,自2019年以来已收到手写留言超过22万份,这两句话也被高频引用。

“南京大屠杀历史是中华民族的深重苦难,是国人永久的沉痛记忆。”南京市委宣传部副部长、纪念馆馆长周峰说,这段惨痛历史永远警示着世人,心向光明但决不能忘记黑暗。

守望互助,凝聚和平力量

北京时间11月17日,美国明尼苏达州的典当店老板埃文·凯尔,最终把那本引发全球网络关注的“二战相册”捐赠给中国驻芝加哥总领事馆,他觉得“那是它该去的地方”。

“遇难者300000”——国家公祭仪式现场西南侧的“灾难之墙”上,用多国文字镌刻这组数据,在昭告世人,这场浩劫不仅是中华民族的国耻国殇,更是人类文明史上的屈辱回忆。

12月13日,《为了共同的记忆——侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆海外征集藏品展》将与公众见面,展出美国牧师约翰·马吉拍摄的南京大屠杀历史影像、侵华日军士兵堀越文夫收集保存的日军侵略中国的照片、日本研究者松冈环记录的侵华

日军人兵晚年自述音像等。就在今年11月,日本友人大东仁将最新一批从日本征集到的51件(套)珍贵文物辗转送至南京。其中,侵华日军第九师团步兵第三十六联队第十一中队《阵中日志》、侵华日军第1644部队相关照片等尤为珍贵。2005年以来,他代为征集和无偿捐赠给纪念馆的史料已超过4500件(套)。

“纪念馆馆藏文物史料共有19.2万余件,其中很大一部分来自各国友人和海外华人的征集和捐赠,他们对历史真相不懈追寻的价值与意义是不可估量的。”纪念馆文物部主任艾德林说。

热爱和平的人们,即便相距万里总能相遇。每到12月13日,紫金草国际志愿者董戴维将微信头像换成黑白色,以此表达对南京大屠杀死难者的缅怀。据了解,从2008年日本志愿者黑田薰开始,紫金草国际志愿者已汇集了来自美国、韩国、巴基斯坦等全球30多个国家和地区的300多人。他们身着紫色马甲参加志愿活动,用自己的语言和特长不断夯实这段人类共同的记忆。

圆梦中华,砥砺前行之志

“铛、铛、铛……”每天早上

八点半,纪念馆的钟声总是准时响起。每天首批入场的12名观众分两组撞响和平大钟13声,寓意牢记12月13日,勿忘国耻。

历史是最好的教科书,也是最好的清醒剂。

进入12月,南京市600多所中小学结合《南京大屠杀死难者国家公祭读本》,采用课堂教学与实践相结合的方式开展了丰富的活动。13日上午,来自江苏、辽宁等全国40多所小学的师生代表,还将通过网络云课堂共上一堂主题班会课,一起倾听历史,朗读国家公祭读本和抗战家书。

“对孩子们来说,侵略、屠杀还只是模糊的概念。但他们也会因此受到启蒙,思考什么是战争,该怎么看待历史。”南京市孝棚小学王老师师说。

85载时光荏苒,85载沧桑巨变。历经劫难的南京,正改换新颜。

长江边,燕子矶。85年前,这里尸横荒滩,血染江流,遭集体屠杀者数达五万之巨。如今,大河滔滔,青山相依,金陵四十八景之一“燕矶夕照”光彩照人。

“自鸦片战争以来180多年的历史,告诉我们什么?落后就要挨打,发展才能自强。”幸存者阮定东说,他的爷爷阮家田曾在燕子矶的江边遇难,长大后他从军报国,并带着后人多次重返遇难之路。

2015年以来,王生、高在书、钱家书等抗战老兵代表从未缺席国家公祭仪式。96岁高龄的王生老人感慨地说:“历史的硝烟已然散去,现实的威胁却无时无刻不在。殷鉴不远,后人当自警之!”

昭昭前事,惕惕后人。

“龙盘虎踞,葬训鼎铭,继往开来,永志不忘。”每一次公祭仪式上,青少年代表们都会朗诵《和平宣言》,当饱含深情、铿锵有力的声音响彻公祭广场,也在传达着亿万国人的共同信念——史为鉴,中华民族的前景必将无比光明。

新华社南京12月12日电

防疫热点问答

只咳嗽发烧算无症状吗? “阳”过一次还会再“阳”吗?

——国务院联防联控机制专家解答防疫热点问题

新华社记者

奥密克戎致病力在减弱,感染后大多表现为无症状或轻型。只咳嗽、发烧算无症状吗?“阳”过一次还会再“阳”吗?围绕公众关注的热点问题,国务院联防联控机制有关专家作出专业解答。

1.问:新冠病毒阳性感染者只是咳嗽、发烧,算无症状吗?

答:阳性感染者若只是咳嗽、发烧,没有出现肺部感染,可归于轻型病例,但不算无症状。从当前全国病例数据看,感染奥密克戎后无症状和轻型大约占了90%以上。

按照目前定义,无症状感染者指的是新冠病毒病原学检测呈阳性,无相关临床表现,如发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等可自我感知或可临床识别的症状与体征,且CT影像学无新冠肺炎影像学特征者。

轻型患者可表现为中低度发热、咽干、咽痛、鼻塞、流涕等上呼吸道症状,以及乏力、嗅(味)觉障碍等,但是没有肺炎表现。

2.问:“阳”过一次还会再“阳”吗?多久可能发生二次感染?

答:感染一次新冠病毒后,人体形成的免疫力会起到一定的保护作用。但奥密克戎可能快速变异出新的亚分支,出现较强的免疫逃逸能力,康复者不能完全避免二次感染。

不过,国外有统计数据显示,感染过奥密克戎,不管有无症状,3至6个月内二次感染的概率相当低,多数人在相当长时间内不会重复感染奥密克戎。

对于个人来说,疫情期间最好的办法仍是落实好防护措施,包括戴口罩、注意手卫生、保持社交距离等,并积极接种新冠病毒疫苗,降低感染风险。

3.问:重复感染会不会让症状更严重?

答:目前没有定论认为重复感染会出现更严重的临床结果。从目前病例来看,即便个别患者在重复感染时出现症状加重的倾向,这一比例也非常低。奥密克戎病毒致病力在减弱,不论是第一次感染,还是再感染,发生重症的概率都很低。

新华社北京12月12日电

北京中医医院院长刘清泉: 具有疏风清热、化湿解毒、清瘟宣肺功效的中成药都有用

新华社北京12月11日电北京中医医院院长刘清泉日前表示,凡是具有疏风清热、化湿解毒、清瘟宣肺功效的中药感冒的中成药,对于当下奥密克戎都有不错的疗效,并不只有连花清瘟一种药。

刘清泉说,中医药治疗新冠肺炎具有很好的效果。临床实践证明,中医药及中西医结合救治的效果是显著的,特别是能够明显改善新冠肺炎患者发热、咽喉疼痛、咳嗽、乏力等症状,在缩短核酸转阴时间等方面具有很好的优势。“如果判定自己是密接人员,或已经是轻型、普通型患者,如果在第一时间就采用中医药治疗,出现不舒服的时候就开始用药,不仅可以改善症状,还可缩短病程。还会大大降低向重症和危重症转化的概率。”

刘清泉提示,如果儿童出现发热体温超过38.5℃,要及时口服退烧药对症治疗,可服用泰诺林(对乙酰氨基酚)或美林(布洛芬)混悬液,具体用量按说明书即可。需要注意的是,既往有过热性惊厥史的儿童出现发热时,治疗和退热就要积极一点,当体温大于37.8℃时即可酌情给孩子口服退热药,并适当增加饮水量,可以喝适量淡盐水。

同时,家长要特别注意观察孩子的精神状态,注意观察患儿眼睛是否凝视和四肢是否发硬等。若孩子高热三天,体温无下降趋势,建议去医院做血常规等相关检查明确是否合并细菌感染,请医生做针对性治疗。

另外,如果孩子无法服用中药,可以做退热推拿,包括头面部的开天门、推坎宫、揉太阳、掐揉耳后高骨,手部的清天河水、退六腑,如果孩子有咳嗽,可加清肺平肝手法,如果孩子大便干燥,加清大肠经,如果孩子腹胀、大便不畅,加拍揉板门。

刘清泉表示,三年来病毒在不断变异,从中医角度来看,原始毒株属中医温毒厉气,其毒害非常大,发病重。到了奥密克戎变异株,其毒害性明显在下降,但是病毒的特征在增加,也就意味着传染性在增强,形成了以风热毒夹湿毒的临床特点,其核心病机与风热感冒、流感基本一致。根据“异病同治”的原则,治疗风热感冒或流感的药物治疗新冠肺炎都有效。

(记者侯克)

中央网信办整治移动互联网应用程序领域乱象

新华社北京12月12日电记者12日从中央网信办获悉,为规范移动互联网应用程序信息服务管理,进一步压实应用程序分发平台主体责任,中央网信办部署开展“清朗·移动互联网应用程序领域乱象整治”专项行

动,将加强移动互联网应用程序全链条管理,全面规范移动应用程序在搜索、下载、使用等环节的运营行为,着力解决损害用户合法权益的突出问题。

据悉,专项行动主要任务是督促应用程序分发平台落实

好各项任务,整治各个环节存在的问题,促进行业健康有序发展。

其中,搜索查找环节将重点打击“山寨App”,从严查处各类小程序违法收取用户预付款,欺诈消费者、卷钱跑路;从

严惩应用程序提供者以获得更好的排名或者推荐位,刷虚假下载量和好评,诱导用户下载;集中整治应用程序利用暗示词汇、衣着暴露的图片或引人联想的标题等不良信息,诱导用户点击下载等。

在下载安装环节,将集中整治强制、捆绑下载安装。重点治理应用程序关闭、退出等按钮失灵,未经用户同意自动下载安装的行为等。

化州市国有建设用地使用权网上公开挂牌出让公告

化土交网挂告字[2022]21号

经化州市人民政府批准,化州市自然资源局委托本中心对以下9宗国有建设用地使用权进行网上公开挂牌出让。现将有关网上公开挂牌事项公告如下:

一、网上公开挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求:

1、宗地编号:HZWG2022-26,笪桥镇中心小学168-3号地使用权,位于化州市笪桥镇中心小学168-3号地,面积:113.85平方米(折合0.1708亩),用途:住宅用地,使用年限:70年,用地规划条件:规划用地性质为住宅用地,规划底层面积92.25平方米;规划建设层数8层;规划首层层高4.0米,规划二层以上层高3.2米[具体按规划条件(私宅)2022-003号规划条件执行]。竞买保证金:32万元,起始价:160万元。

2、宗地编号:HZWG2022-27,笪桥镇中心小学168-4号地使用权,位于化州市笪桥镇中心小学168-4号地,面积:113.85平方米(折合0.1708亩),用途:住宅用地,使用年限:70年,用地规划条件:规划用地性质为住宅用地,规划底层面积92.25平方米;规划建设层数8层;规划首层层高4.0米,规划二层以上层高3.2米[具体按规划条件(私宅)2022-004号规划条件执行]。竞买保证金:32万元,起始价:160万元。

3、宗地编号:HZWG2022-28,笪桥镇中心小学168-5号地使用权,位于化州市笪桥镇中心小学168-5号地,面积:113.85平方米(折合0.1708亩),用途:住宅用地,使用年限:70年,用地规划条件:规划用地性质为住宅用地,规划底层面积92.25平方米;规划建设层数8层;规划首层层高4.0米,规划二层以上层高3.2米[具体按规划条件(私宅)2022-005号规划条件执行]。竞买保证金:32万元,起始价:160万元。

4、宗地编号:HZWG2022-29,笪桥镇中心小学168-7号地使用权,位于化州市笪桥镇中心小学168-7号地,面积:70.875平方米(折合0.1063亩),用途:住宅用地,使用年限:70年,用地规划条件:规划用地性质为住宅用地,规划底层面积58.5平方米;规划建设层数6层;规划首层层高4.0米,规划二层以上层高3.2米[具体按规划条件(私宅)2022-007号规划条件执行]。竞买保证金:15万元,起始价:72万元。

5、宗地编号:HZWG2022-30,笪桥镇中心小学168-8号地使用权,位于化州市笪桥镇中心小学168-8号地,面积:74.25平方米(折合0.1114亩),用途:住宅用地,使用年限:70年,用地规划条件:规划用地性质为住宅用地,规划底层面积58.5平方米;规划建设层数6层;规划首层层高4.0米,规划二层以

上层高3.2米[具体按规划条件(私宅)2022-008号规划设计要点执行]。竞买保证金:14万元,起始价:66万元。

6、宗地编号:HZWG2022-31,笪桥镇中心小学168-9号地使用权,位于化州市笪桥镇中心小学168-9号地,面积:74.25平方米(折合0.1114亩),用途:住宅用地,使用年限:70年,用地规划条件:规划用地性质为住宅用地,规划底层面积58.5平方米;规划建设层数6层;规划首层层高4.0米,规划二层以上层高3.2米[具体按规划条件(私宅)2022-009号规划设计要点执行]。竞买保证金:14万元,起始价:66万元。

7、宗地编号:HZWG2022-32,笪桥镇中心小学168-10号地使用权,位于化州市笪桥镇中心小学168-10号地,面积:74.25平方米(折合0.1114亩),用途:住宅用地,使用年限:70年,用地规划条件:规划用地性质为住宅用地,规划底层面积58.5平方米;规划建设层数6层;规划首层层高4.0米,规划二层以上层高3.2米[具体按规划条件(私宅)2022-010号规划设计要点执行]。竞买保证金:14万元,起始价:66万元。

8、宗地编号:HZWG2022-33,笪桥镇中心小学168-11号地使用权,位于化州市笪桥镇中心小学168-11号地,面积:74.25平方米(折合0.1114亩),用

途:住宅用地,使用年限:70年,用地规划条件:规划用地性质为住宅用地,规划底层面积58.5平方米;规划建设层数6层;规划首层层高4.0米,规划二层以上层高3.2米[具体按规划条件(私宅)2022-011号规划设计要点执行]。竞买保证金:14万元,起始价:66万元。

9、宗地编号:HZWG2022-34,笪桥镇中心小学168-12号地使用权,位于化州市笪桥镇中心小学168-12号地,面积:70.875平方米(折合0.1063亩),用途:住宅用地,使用年限:70年,用地规划条件:规划用地性质为住宅用地,规划底层面积58.5平方米;规划建设层数6层;规划首层层高4.0米,规划二层以上层高3.2米[具体按规划条件(私宅)2022-012号规划条件执行]。竞买保证金:15万元,起始价:72万元。

挂牌时间为2023年1月4日至2023年1月13日,交纳保证金截止时间为2023年1月17日。有意者请登陆茂名市土地和矿业权网上挂牌交易系统(<http://120.241.74.36:8085/sso>)查询并下载本次网上公开挂牌出让文件相关资料。联系电话:0668-7331193。联系人:张先生、翁先生。地址:化州市行政服务中心七楼。

化州市公共资源交易中心
2022年12月13日

拍卖公告

受委托,我公司定于2022年12月27日上午10时至12时(延时除外,限时竞价5分钟)在中拍平台(<https://paimai.caa123.org.cn>)公开拍卖没收走私离岛免税品:1.化妆品一批起拍价:1266745元,保证金:10万元。2.洋酒一批起拍价:72860元,保证金:3万元。3.IPHONE13手机34台起拍价:231200元,保证金5万元。

有意竞买者请亲临我公司索取详细资料,保证金须于2022年12月26日下午5时前汇入我公司账户,看样时间电话预约,联系电话:2862070,13929710580钟生。

华资国有(茂名市)拍卖行有限公司

受有关单位委托,本中心定于2022年12月13日9时至2022年12月28日15时以下3宗国有建设用地使用权进行网上公开挂牌转让。一、宗地编号:WGZ2022-05;座落:茂名市茂南区高山镇高山第三期216地;面积:114平方米;土地用途:城镇住宅用地;网上挂牌起始价为60万元(设有底价);竞买保证金为10万元;增价幅度为2万元;具体规划指标以(茂南规条字[2021]56号)为准。二、宗地编号:WGZ2022-06;座落:茂名市茂南区高山镇高山第三期401地;

网上挂牌交易公告

茂土交网挂转[2022]3号

面积:114平方米;土地用途:城镇住宅用地;网上挂牌起始价为60万元(设有底价);竞买保证金为10万元;增价幅度为2万元;具体规划指标以(茂南规条字[2021]56号)为准。三、宗地编号:WGZ2022-07;座落:茂名市茂南区高山镇高山第三期403地;面积:114平方米;土地用途:城镇住宅用地;网上挂牌起始价为60万元

(设有底价);竞买保证金为10万元;增价幅度为2万元;具体规划指标以(茂南规条字[2021]57号)为准。

本次交易宗地的详细资料和具体竞价规则请见网上公开挂牌交易文件,请有意竞买者登录全国公共资源交易平台(广东省·茂名市)(<https://ygp.gdzwfw.gov.cn/ggzy-portal/index.html#/440900/index>)查询并下

载相关挂牌出让文件,按照出让文件规定的操作程序参加竞买活动。(注:首次参加竞买活动的竞买申请人,在办理数字证书后,请登录全国公共资源交易平台(广东省·茂名市)办理网上交易系统注册、绑定手续。)联系地址:茂名市油城十路6号大院(金源盛世)市行政服务中心3楼,联系电话0668-2288783,联系人:卢先生。现场踏勘联系电话:13824899123,联系人:余先生。

茂名市公共资源交易中心
2022年12月13日